

# Красное Знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 101 (3554) Вторник, 29 августа 1967 года Год издания 32-й Цена 2 коп.

На исходе последние дни августа. Труженики ферм района умело использовали богатые возможности лета для производства дешевой продукции. Только за три месяца пастбищного сезона — июнь-август — в колхозах им. Чкалова, «Путь к коммунизму», «Колос», «Кузбасс», совхозах «Краснинский» и «Заря» получено по 900—1000 кг молока на корову. В ряде хозяйств надой за восемь месяцев уже превысили 2000—2200 кг. Уровень продуктивности за это время прошлого года в среднем по району превзойден на полтонны, а в большинстве хозяйств «плюс» составил более 500—800 килограммов на корову. Высокие результаты достигнуты на фермах молодняка крупного рогатого скота, свиноводческих и птицеводческих.

Итог напряженных будней животноводов — досрочное выполнение районом годового плана продажи государству молока. По календарю 1968 года уже второй месяц работают пастухи и доярки сельхозартелей им. Чкалова, «Путь к коммунизму», «Ленинский путь», «Кузбасс». Досрочно справились с годовым заказом государства на мясо животноводы колхоза им. Чкалова и совхоза «Краснинский», уверенно выполняют свои обязательства по продаже мяса и другие хозяйства.

Успехи эти отрадны. Они показывают, что на фермах есть все возможности для дальнейшего роста продуктивности скота и производства продуктов. У животноводов наступает

## ОСЕНЬ НА ФЕРМАХ

хлопотливая осенняя пора. И уже сейчас видно, что осень застала врасплох некоторых руководителей хозяйств и ферм. В ряде колхозов и совхозов наметилась тенденция к снижению надоев. В колхозе им. Ленина уровень суточных надоев на корову по сравнению с прошлым годом снизился более чем на килограмм. С минусом заканчивают лето животноводы молочных ферм колхозов им. Жданова, «Рассвет», «Красное знамя», совхоза «Вагановский».

Для такого снижения продуктивности коров нет никаких оснований. Это результат ослабления контроля руководителей и специалистов ферм к организации работы животноводов. В совхозе «Вагановский», колхозах им. Жданова, «Мир» и «Рассвет», например, не вовремя доставляют дойрок на работу, допускаются срывы обещанных доек. В колхозе «Гигант» подкормку животным дают от случая к случаю. Такие же нарушения в технологии работы на фермах есть и в других хозяйствах.

Сейчас необходимо так организовать работу животноводов, чтобы не допускать снижения достигнутого уровня продуктивности. Руководителям бригад, отделений и хозяйств следует наладить бесперебойную подкормку животных, взять под контроль соблюдение установ-

## МОЛОДЫЕ НЕ УСТУПАЮТ

Хороший старт в уборочной страде юбилейного года взяли молодые механизаторы четвертой бригады колхоза комсомольцы Владимир Редих и Вячеслав Голубев. Они с первых дней уборки перевыполняют задания, ни в чем не уступая опытным комбайнерам. Так, например, на подборке и обмолоте ячменя Владимир и Вячеслав выполняли сменные нормы на 130 процентов. За первые три

дня молотбы в бригаде было убрано 87 га этой культуры и намолочено 1910 центнеров зерна.

Отлично работает на жатве комбайнер комсомолец Виктор Подвигин. На косовице овса он намного перевыполнил двухдневное задание. А когда переключился на пшеницу, Виктор скошил ее за один день с площади 50 га. Норма перекрыта почти вдвое.

Вот так работают молодые земледельцы колхоза в юбилейном году.

В. СТЕПАНОВ.

Колхоз «Ударник полей».

## ПЕРВЫМИ В СОВХОЗЕ

На прошлой неделе животноводы четвертого отделения совхоза первыми в хозяйстве выполнили годовой план продажи молока государству. Свыше 390 тонн этой продукции дали стране труженики ферм менее чем за восемь месяцев.

Коллектив во главе с бригадиром Кириллом Ефимовичем Парыгиным успешно справляется с заданием по повышению продуктивности дойного стада. За семь месяцев здесь получено в среднем по 2006 кг молока на корову. А доярка Зоя Филипповна Петрова надоила за это время по 2228 кг молока. По две с лишним тонны — такой надой на счету доярок Галины Савельевой и Галины Бабиной. Немалая заслуга в росте продуктивности и скотников Ивана Семеновича Лабуренко и Максима Григорьевича Плотнокова. По своему гурту они обеспечили надой за семь месяцев по 2014 кг молока от каждой из 102 коров.

Сейчас коллектив отделения делает все, чтобы успешно завершить летний сезон, подготовиться к переводу скота на зимнее содержание и достойно встретить юбилей нашей Родины.

В. ЕФРЕМОВ,

секретарь парткома совхоза «Заря».

## РАСТУТ ЗЕЛЕННЫЕ КУРГАНЫ



На кукурузные плантации колхоза «Рассвет», которые расположены недалеко от полевого стана, мы прибыли после полудня. В светлом потоке тракторов, комбайнов и автомашин сразу трудно установить что к чему. Но когда разберешься — поймешь, что все делается четко и продуманно.

На краю полосы величественно возвышаются и быстро растут два зеленых кургана. К ним одна за другой быстро мчатся автомашины с зеленой массой кукурузы. На

каждом кургане по два трактора, которые разгружают зеленую массу из машин, выравнивают и трамбуют ее.

В этот день на силосовании кукурузы работало 10 автомашин, 4 тракторные тележки. Косовицу кукурузы вели четыре комбайна. Кукуруза в артели на 27 августа убрана с площади 430 гектаров из 800 посеянных. С каждого гектара собирают по 100—150 центнеров зеленой массы.

Правильная организация труда



позволяет окуневцам предупредить простои. Не успеет комбайн загрузить машину зеленой массой — к нему подкатывает другой автомобиль. Каждая машина с грузом взвешивается на весах и разгружается без задержки. Горячие обеды механизаторы получают непосредственно в поле.

Успех дела предвещает вдохновенный труд людей. На днях шоферы взяли повышенные обязательства и сейчас успешно борются за их выполнение. По 15—16 рейсов в день делают шоферы тт. Цыганнов, Кураков, Козлов.

Бригадир А. П. Перевертов тепло отзывается о шоферах, комбайнерах и трактористах.

— Старейший механизатор артели Николай Петрович Решетов с трактористом Василием Романовичем Миллером скашивают по 8—9 гектаров кукурузы в день при норме 6,5 га, — говорит т. Перевертов. — Не отстают от них на косовице кукурузы также Г. Соболевский и М. Тишкин. Усердно трудится на отвозке зеленой массы кукурузы Герберт Тухель, который на тракторной тележке делает по 15 рейсов в день и вывозит по 72 тонны груза.

Свинцовые тучи со всех сторон заволокли небо. Вдали сверкает молния, гремит гром. Но окуневские механизаторы не слышат этого. Они работают на повышен-



ных скоростях, дорожка каждой минутой погожего времени. Среди гула тракторов, комбайнов и автомашин здесь то и дело слышатся возгласы: «Поехали, берегись!». Это кричат тем, кто хоть на минуту зазевался, кто не ценит на уборке дорожного времени.

Н. ЕРЕМИН.

На снимках: (слева сверху) — Герберт Тухель, внизу — уборка кукурузы в колхозе «Рассвет». На снимке справа — Николай Петрович Решетов.

Фото автора.

# Октябрьские чтения в Смольном

ПИСЬМО ИЗ ГОРОДА НА НЕВЕ

СТОИТ на берегу Невы строгое и величественное здание. Запечатленное на многочисленных фотографиях, кинолентах и картинах, оно известно во всем мире. Это — Смольный, штаб Октябрьского вооруженного восстания в Петрограде в 1917 году. Здесь, в Актовом зале, полвека назад была провозглашена Советская власть, образовано первое в мире рабоче-крестьянское правительство, приняты первые советские декреты о земле и мире.

Ежедневно с утра до вечера у Смольного стоят туристские автобусы из разных уголков нашей страны, группы зарубежных гостей. И чем ближе великий праздник, тем большим становится людской поток.

Многолюдно бывает в Смольном и в воскресные дни. Но эти дни принадлежат ленинградцам. Сюда, в Актовый зал, на Октябрьские чтения приходят сотни людей — и те, кто участвовал в штурме Зимнего дворца, кто защищал молодую республику Советов в годы гражданской войны, и те, кто создавал первенцы отечественной индустрии, участвовал в коллективизации сельского хозяйства. Среди слушателей — много учащихся Великой Отечественной войны, рабочих заводов, интеллигенции.

В просторном зале с массивными колоннами и громадными люстрами нет ни одного свободного места. Сегодняшние чтения посвящены человеку, имя которого с гордостью носит город на Неве. Вратное вступительное слово произносит секретарь обкома КПСС В. И. Кокушкин. Торжественно звучит Гимн Советского Союза. Старые революционеры, видевшие Ленина и работавшие с ним, вносят в зал боевые знамена Петроградского комитета РСДРП, крейсера «Аврора», города Ленинграда и области. В почетный караул возле знамен встали ветераны революции, комсомольцы и пионеры.

Доклад о В. И. Ленине как великом вожде Октября читает кандидат исторических наук В. Е. Мунтуков. Громом аплодисментов встречают слушатели появление на трибуне М. В. Фанфанова, в квартире которой на Выборгской стороне находилось последнее подполье Ильича. Ваволованово говорит она о незабываемых встречах с великим

Лениным — мудрым и обаятельным человеком. Вышней работой Сестрорецкского оружейного завода А. А. Андреев рассказывает, как в один из осенних дней семнадцатого года к нему пришли заводские товарищи и попросили его оформить пропуск на имя рабочего К. П. Иванова. Андреев подписал пропуск, поставил на нем печать. И только много лет спустя узнал, что владельцем этого заводского пропуска был В. И. Ленин.

Старая работница фабрики «Красная нить» В. К. Чуракова вспоминает о том, как поспешливо ей встречался новый, 1918 год на Выборгской стороне, где в гостях у рабочих были В. И. Ленин и Н. К. Крупская.

— Почти полвека прошло с того памятного вечера, — говорит она, — уже страна наша стала совершенно другой, и новые поколения людей выросли. О многом, что было прежде, я уже позабыла. Но тот зимний январский вечер, когда я разговаривала с Владимиром Ильичем, не изгладится из памяти никогда.

Артист Театра юных зрителей А. М. Кожевников в течение десяти лет воплощает на сцене образ великого вождя. Он рассказал о том, как работал над этой важной ролью и какова его ответственность — играть юного Ильича.

Из Смольного ленинградцы уносят в своих сердцах большую любовь к Владимиру Ильичу Ленину.

Октябрьские чтения в Смольном, организованные Ленинградским обкомом КПСС, привлекают внимание всех ленинградцев. Они ярким, наглядным образом воссоздают картины первых колхозов, писатели, композиторы, артисты. Они ярко и образно воссоздавали картины незабываемых событий, помогали слушателям еще лучше понять величие сегодняшнего дня, увидеть увлекательные перспективы своего завтра.

Октябрьские чтения переступили порог Смольного. Теперь они проводятся в Выборгском, Октябрьском, Ленинском, Московском и других районах города на Неве, а также в районах области.

ретиари обкома КПСС, руководящие работники обкомполкома, академики, доктора исторических наук, Маршалы Советского Союза. Большой интерес у всех, кто посещает чтения, вызывают рассказы очевидцев и участники магнитофонные записи и киноленты, посвященные им. Затаив дыхание, слушают люди пластинки с записями речей В. И. Ленина, выдающихся деятелей партии и Советского государства.

Так, после доклада о становлении и развитии Советского государства выступили депутат Петроградского Совета с 1905 года, делегат 8-го съезда Советов Н. И. Чавинков, делегаты II Всероссийского съезда Советов П. И. Милоков, В. П. Захаров и Н. В. Ерушев. Хорошим дополнением к докладу о защите завоеваний Великого Октября явились выступления Я. Я. Буйкиса, работавшего вместе с Ф. Э. Дзержинским и участвовавшего в разоблачении контрреволюционного заговора Локкарта, активного участника гражданской войны адмирала В. Ф. Трибуца, командовавшего Балтийским флотом, Героя Советского Союза Ф. Т. Дьяченко, командира партизанской бригады Героя Советского Союза К. Д. Наричко и других.

На трибуну в Актовом зале Смольного поднялись авторы плана ГОЭЛРО, активные строители первой пятилетки, создатели первого отечественного трактора, блумина, участники социалистического соревнования, инициаторы первого всероссийского плана, организаторы первых колхозов, писатели, композиторы, артисты. Они ярко и образно воссоздавали картины незабываемых событий, помогали слушателям еще лучше понять величие сегодняшнего дня, увидеть увлекательные перспективы своего завтра.

Октябрьские чтения переступили порог Смольного. Теперь они проводятся в Выборгском, Октябрьском, Ленинском, Московском и других районах города на Неве, а также в районах области.

И. ИЛЬИН.  
г. Ленинград.



«Художники Москвы — 50-летию Октября» — так называется выставка, открывшаяся в Москве. Экспонируется около двух тысяч произведений живописцев, скульпторов, графика, художников плаката, театра и кино, декоративно-прикладного искусства. На снимке: экспонат выставки — картина К. Максимова «Комсомолы 20-х годов».

## ТИХО! ИДУТ ЭКЗАМЕНЫ

У одной из дверей заводоуправления стоят «болеющие». Слышится легкий шепот, иногда кто-нибудь нет-нет да и заглядывает в замочную скважину. Как там, что там?

Это идут экзамены. 25 человек различных возрастов завода «Спецмашдеталь» на три академических часа снова стали школьниками. 8 человек со средним образованием и 17 с восьмилетним решили стать студентами-заочниками Прокопьевского горного техникума.

Письменная математика... Ох и трудная эта наука! Кто-то сосредоточенно смотрит в потолок, надеясь вспомнить нужную формулу, а она, как назло, не вспоминается. Ага! Что-то проясняется. Веселее и лицо абитуриента.

Третий ряд, второй стол. Завустил руку в смольные волосы демобилизованный солдат Виталий Конюшин. Видно, задача, «с орешком». Но чего не выдала бывший солдат. Вот и он уже сосредоточенно выводит на черновике формулы.

Прошло больше часа. Судить об успехе слишком рано. Экзаменатор Валентина Дмитриевна Лукиская ходит по рядам. Стоп! За первым столом не ладится. Эх,

закурить бы, проверить голлову! Да нельзя, экзамен. А мозг работает без остановки: «Вот оно, оказывается, в чем дело!». Правильное решение найдено.

Что только не увидишь на экзамене! И спокойные, рассудительные лица, вон как у Н. П. Бражниковой — испытателя цеха цепей или у счетовода Харитоновой. И озабоченные, и даже озорные. Еще бы! После долгого труда задача наконец-то поддалась.

До конца осталось 20 минут. Товарь ремонтно-механического цеха Валерий Иванович Шевцов первым сдавал работу. Валентина Дмитриевна уточняет, на месте ли экзаменационный лист. «Волнуются», — говорит она. — Могут и забыть вложить этот «дневник абитуриента».

Через минуту сдает экзаменационную работу и контролер участка цепей Александр Тараненко. Вот уже один за другим протигивают свои руки с листами из учебной тетрадки со штампом техникума. А за дверью ждут товарищи. Как-то вы написали! Впереди еще 2 экзамена. Ни пуха, ни пера вам, товарищи!

Н. АЛЕКСЕЕВА.

## МЕДЛИТЬ НЕЛЬЗЯ

Закончится уборка урожая, и у сельских тружеников снова появится достаточно времени для того, чтобы почитать книгу, посмотреть в клубе кино или концерт, принять участие в художественной самодеятельности — словом, провести свободное время культурно и интересно. Понятно, что задача всех работников культурных учреждений района — как можно лучше подготовиться к работе в зимних условиях.

Серьезнее других отнеслись к этому делу руководители Титовского сельсовета (председатель тов. Коваль). Здесь раньше всех в районе клубы и библиотеки были подготовлены к работе в зимних условиях. Много усилий приложил заведующий Титовским клубом А. И. Худяков, стремясь сделать очаг культуры желанным местом для старых и молодых. Помещение заново отремонтировано, покрашено, огорожено штакетником, художники красиво и празднично оформили клуб изнутри и снаружи. Нормально может проводить работу с читателями. А заведующая Титовской библиотекой В. И. Фастовец.

Охотнее будут приходить теперь в свой клуб (заведующий А. П. Науменко) и жители деревни Каменки. Здесь летом печное отопление заменено водяным, произведена покраска полов, окон, дверей. И клуб, и библиотека обеспечены топливом. Не вызовет нареканий со стороны населения состояние клубов в Окуневе, Горбуновке, Журавлеве.

Небольшой срок отделяет нас от великой даты — 50-летия Великого Октября. И клубы, и библиотеки должны проводить как никогда большую работу с тружениками села. Значит, надо уже сейчас, не откладывая, подготовить их для нормальной деятельности. И тут многое зависит от руководителей местных советских, хозяйственных и профсоюзных организаций.

А. РЫННЕВИЧ,  
зав. отделом культуры.

## После того, как выступило «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

В заметке «НТО ВИНОВАТ», опубликованной в № 54 нашей газеты, речь шла о том, что в магазинах села Журавлева, которое обслуживает Тарасовское сельпо, очень беден ассортимент товаров.

Технорук дирекции районной киностудии Т. Чариков сообщил редакции, что в опубликованной в № 72 «Красного знамени» заметке «В ОЖИДАНИИ ЗРИТЕЛЕЙ» правильно указывается на недостатки в работе кинотеатра Лебедевской киностанции Л. Богомоловой. В настоящее время т. Богомолова от работы освобождена. Подтверждением этому — его слабые трудовые дела. В том же 1961 году при хлебприемном пункте был построен «МУЗ-35» — малый универсальный комбикормовый завод, а попросту, цех с паспортной производительностью 35 тонн зерна в час. После реконструкции производительность его увеличилась на 15 тонн.

И снова Николай Андронович едет на месячные курсы. Теперь на курсы мастеров комбикормового цеха.

На протяжении нескольких лет Шевелев одновременно совмещает две должности — мастера зерносушилки и старшего мастера комбикормового цеха.

Трудно, конечно, — признается он, — но ничего, справляюсь.

О том, как работает комбикормовый цех, можно судить хотя бы по таким цифрам. В прошлом году за семь месяцев было выработано 6980 тонн комбикорма, а за это же время нынешнего года — 7483 тонны. (В скобках заметим,

## БУДНИ КИНОМЕХАНИКА



Зашесть лет работы кинотеатром Николай Иванович Гляденцев полюбил свое дело и накопил солидный опыт. Сейчас он трудится не менее 50—80 человек. План сборов в летний период ежемесячно перевыполняется.

На днях и побывал в Усть-Торьске и застал Николая Ивановича за работой. Он готовился к очередному сеансу.

проверял качество киноленты. В его действиях чувствовалось знание своего дела, желание не допустить брака. Я попросил кинемеханика рассказать о своей работе, на что он охотно согласился.

— В последнее время я демонстрировал такие кинокартины, как «Навазская пленница», «Свет за шторами», — говорит т. Гляденцев. — Зрителям они понравились. На днях на экране будет показан «Спартак». В повседневной работе стараюсь лучше оповестить старшее поколение фильмах. Для этого вывешиваю в конторе колхоза, магазине, гараже аннотации и афиши. Об очередной кинокартине объявляю перед сеансом через микрофон. Поэтому зрители охотно идут в клуб.

Николай Иванович намерен закрепить достигнутые успехи. Годовой план сборов он постарается выполнить. Но у него есть справедливая претензия к правлению колхоза. Давно пора в Усть-Торьске применить широкий экран. Сделать это нетрудно, так как необходимая аппаратура имеется. Задержка из-за кинобульд, которую надо расширить. Если учесть, что объем строительно-монтажных работ в настоящее время увеличивается, то правление колхоза изыщет материалы и средства на достройку кинобульды. Широкий экран, несомненно, привлечет к себе внимание многих зрителей.

На снимке: Н. И. Гляденцев за работой. Текст и фото Н. ФЕДОРОВА.

## ПАКОСТНИКИ

В ЗАЩИТУ «ЗЕЛЕНОГО ДРУГА»

Сегодня ночью в коммунальном дворе выломали георгины. Как свиньи в огороде, ворвались пакостники в цветник, второпаш вырвали все, что под руку попадет, и, как трусливые ворышки, скрылись в темноте, когда услышали шаг хозяина. А ведь сколько труда было вложено в то, чтобы вырастить эти цветы, и сколько людей с восхищением останавливали свой взор на их шелковистых лепестках с причудливой расцветкой.

Эту неприглядную историю рассказала нам гражданка В., проживающая в одной из коммунальных квартир, и обо всем этом, может быть, не следовало и писать, если бы подобный случай у нас в поселке был единственным.

Ведь что получается? Каждый год, как только пробудится природа от зимнего сна и оттаят почвы, люди высаживают во дворах и вдоль улиц деревья, цветы, делают клумбы, разбивают газоны. Да оно и понятно: каким серым и унылым был бы наш поселок без зеленого убранства!

И растения щедро платят людям за заботу о них: пышные кроны деревьев, высаженных около домов, препятствуют пыли проникать в жилье человека, очищают воздух, в знойные дни дают тень и прохладу; пестрые ковры цветов не только украшают место, наполняют ароматом воздух, но и удовлетворяют наши эстетические потребности, облагораживают жизнь человека.

И все это делается в черте поселка, на глазах у людей. А за его чертой? Со степной стороны районного центра выще насадили леуную полосу саженцев в 5 гектаров. Молодые саженцы дружно прижились и пошли в рост. Пройдет немного времени, и зеленый пояс замутит листвой, а летом будет хорошим местом отдыха для людей. Но многие участки нежной поросли уже стоптана скотом, загублены. Не так давно исполком поселкового Совета оштрафовал Ладюшкина И. В., проживающего на Кузбасской ул. дом № 32, Хохлякина П. С. (Транспортная, 63), Бебера П. Г. (Кузбасская, 40), Суворова А. П. (Транспортная, 59), Орлова А. Н. (Маяковского, 90), Коровину Н. М. (Комсомольская, 65) за то, что их скот потравил лесные насаждения, но и сейчас еще животные продолжают бродить по саженцам, а их владельцы равнодушно взирать на это.

Гибнут от жестокости одних и равнодушия других не только хлипкие саженцы, нежные цветы, но и взрослые деревья. Задумывались ли вы, почему сохнут березы в саду клуба им. Кирова и в поселковой роще? Когда под сенью деревьев проводятся какие-нибудь массовые мероприятия, продавцы мороженого становятся у любого поправившегося им ствола и под его корни выбрасывают лед, перемазанный с солью. Дорожки в садах мало, а имеющиеся не поддерживаются в порядке, не посыпается песком, и люди ходят по траве, утрамбовывают почву, не задумываясь над тем, что этим самым наносят непоправимый вред «зеленому другу».

(Окончание на 4 стр.)

## РАССКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

# ВОСПИТАННИК КОЛЛЕКТИВА

В проходной Промышленновского хлебприемного пункта на скамейке сидел вечноулыбавый мальчик. Лет семи. Не больше. Сидел тихо-тихо, боясь, вероятно, что незнакомые дяди, которые то и дело проходили мимо, прогонят его.

Мальчонку заметил охранник и обратился к нему как к старому знакомому:

— Что, Гена, снова к нам в гости пожаловал?

Мальчик смущенно заморгал глазами:

— Да мне бы папу надо повидать.

Охранник весело рассмеялся: — Смена только что началась, а ты уже успел по папке соскучиться. Ох и непоседа же ты, Гена.

А вот и сам папа — Николай

Андронович Шевелев. Молодой, среднего роста мужчина. Он шел уверенной походкой, как человек, знающий себе цену. Увидев сына, улыбнулся:

— Опять ты здесь, постреленок.

Поглядя его упрямые вихри, а потом скомандовал:

— Ну-ка марш домой. Нечего тебе здесь делать.

И с напускной строгостью:

— Только от дела отрываешь...

У некоторых людей фотографии, что заманчивые рассказы. А у Николая Андроновича Шевелева все просто, буднично. Много учиться ему не пришлось. Семья была большая, поэтому, окончив пять классов в средней школе № 2, он поступил в одно из фабрично-заводских училищ города Ленинска-Кузнецкого. Решил стать камешником.

Минули три года солдатской службы, и Николай Андронович снова вернулся в родной коллектив. Снова стал сушильщиком. Его все чаще и чаще ставили в пример другим, награждали почетными грамотами и денежными премиями. Армейская закалка хорошо помогла в работе.

В 1957 году Шевелева, как лучшего труженика, послал на трехмесячные курсы мастеров зерносушения. А когда окончил их, его назначили мастером сушильного цеха. Хлопот прибавилось. Теперь он отвечал не только за техническую исправность трех зерносушилок общей производительностью 25,5 тонны в час, но и за работу всего коллектива цеха.

А потом Николаю Андроновичу предложили перекаленифицироваться в сушильщика. Он не возражал. Ибо понимал: это тоже ответственное и нужное дело. По этой профессии Шевелев проработал до самого призыва в Советскую Армию.

Минули три года солдатской службы, и Николай Андронович снова вернулся в родной коллектив. Снова стал сушильщиком. Его все чаще и чаще ставили в пример другим, награждали почетными грамотами и денежными премиями. Армейская закалка хорошо помогла в работе.

В 1957 году Шевелева, как лучшего труженика, послал на трехмесячные курсы мастеров зерносушения. А когда окончил их, его назначили мастером сушильного цеха. Хлопот прибавилось. Теперь он отвечал не только за техническую исправность трех зерносушилок общей производительностью 25,5 тонны в час, но и за работу всего коллектива цеха.

— Мы не ошиблись в своем выборе, — говорит главный инженер хлебприемного пункта Александр Андреевич Романов. — Шевелев оправдал наши надежды. Сушильное хозяйство, взверженное

ему, всегда в хорошей технической исправности. А ведь нынче работать как никогда трудно. Зерно поступает из хозяйства влажностью 25—30 процентов, поэтому просушивать его приходится на два раза.

Но коллектив цеха не отступает перед трудностями. Спорно идет работа у сушильщицы Евдокия Спороходовой, Ксении Старгиной, Анны Барановой, кочегаров Людмила Луниной, Анны Бортиковой и у других. Урожай юбилейного года находится в надежных руках.

1961 год занимает особое место в жизни Шевелева. С этого года он стал коммунистом.

— Слово сразу сил прибавилось, когда меня приняли в партию, — вспоминает Николай Андронович. — Я сам себе дал клятву всегда и во всем оправдывать гордое звание члена КПСС. Шевелев верен своей клятве.

## Новостройки мелиорации

Впервые в истории сельского хозяйства страны отряды мелиораторов начали преобразование земель в Камчатской и Магаданской областях.

Широк фронт этих работ на всем Дальнем Востоке. Более 9 тысяч мелиораторов, в распоряжении которых сотни могучих машин, прорывают каналы, осушают болота, сооружают водохранилища. Ряд крупных осушительных систем сдан в эксплуатацию.



У книжного прилавка в Берлине идет сбор денежных средств в фонд помощи вьетнамскому народу.

Фото АДН — ТАСС.

По мнению ученых, на Дальнем Востоке насчитывается до 240 тысяч гектаров земель, пригодных для рисосеяния. Уже в этом пятилетии намечено освоить под рис до 30 тысяч гектаров угодий.

## Щедрость хабаровской НИВЫ

Хабаровск. Еще никогда не получали хлеборобы края такого урожая, как в этом году. Уже убрано 90 процентов посевов и с каждого гектара в среднем намолочено по 15,3 центнера зерна — на шесть центнеров больше, чем в прошлом году. Успех обусловлен возросшей культурой земледелия.

## Страда на картофельных полях

Киев. Страдная пора пришла на картофельные поля Украины. Колхозы и совхозы убрали урожай на первых 30 тысячах гектаров. Многие хозяйства накапывают по 160—180 центнеров клубней с гектара.

\* \* \*

Барнаул. На плантации Алтайского края вышло несколько сот картофелеуборочных комбайнов и картофелепопалок. Им предстоит убрать урожай с площади почти в 20 тысяч гектаров. Земледельцы Алтая рассчитывают нынче продать государству картофеля почти вдвое больше прошлогоднего.

## Первый миллион гектаров зяби

Алма-Ата. Первый миллион гектаров ранней, наиболее ценной зяби подняли механизаторы Казахстана. В пахоте участвуют все области республики. Темпы этой работы выше прошлогодних.

## Сады Красивой Мечи

Липецк. Долина реки Красивая Меча, известная по «Запискам охотника» И. С. Тургенева, сегодня впечатляет не только красотой природного ландшафта, но и богатством садов.

Хозяйства всего Лебедянского района специализированы на садоводстве. Их продукция идет во многие города и промышленные поселки центра и севера страны.

Под тяжестью яблок и груш прогибаются ветви деревьев в совхозе «15 лет Октября». Здесь снимают с каждого гектара по 90 и более центнеров яблок. Рекордный сбор дали и вишни — свыше 40 центнеров с гектара.

## Лиманное орошение

Тольятти (Куйбышевская область). По 500 центнеров зеленой массы кукурузы собрано с каждого из 370 гектаров в колхозе «Дружба» Ставропольского района. Высота растений — 3—4 метра. Так щедро отплатила земля за весенний влагозарядковый полив. В колхозе на площади 1300 гектаров сооружена лиманная оросительная система. В нее подаются сточные воды промышленных предприятий города Тольятти. Предварительно они очищаются в глубоководном лимане.

ТАСС.

по охране природы (председатель Н. Л. Велданов).

Во многих городах и рабочих поселках области организован «зеленый патруль». Юноши и девушки с зелеными повязками на рукавах зорко следят за тем, чтобы люди бережно относились к насаждениям, не портили их, а о злостных нарушениях ставят в известность соответствующие органы. Не целесообразно ли и у нас организовать такой патруль хотя бы в летнее время? Несомненно, пионерские и школьные комсомольские организации охотно откликнутся на такой призыв и возьмут шефство над «зеленым другом». Только общими усилиями сможем заставить пакостников уважать то, что выращивается руками человека.

Г. ГОЛДОБИН.

## ПАСТУШКА

Слова Я. ЧЕРНОВА. Музыка П. МАКЕЕНКО.



Тучное стадо по лугу бредет,  
Буйные травы шатают.  
Где-то пастушка о счастье поет,  
С милым о встрече мечтает.  
Песня девичья над степью  
летит  
Вдаль быстрокрылою птицей.  
Слышит солдат, как подруга  
грустит,  
Слышит на дальней границе.

Верный Отчизне советский  
солдат  
Край свой родной вспоминает.  
Крепче сжимает в руках авто-  
мат,  
Труд и покой охраняет.  
Вольно, спокойно по лугу  
бредет  
Тучное пестрое стадо.  
Где-то пастушка о счастье поет,  
Будто любимый с ней рядом.

## ПАКОСТНИКИ

(Окончание. Нач. на 3 стр.)

Пусть не подумает читатель, что автор огульно обвиняет в пренебрежительном отношении к природе всех жителей районного центра. Нет, я далек от этой мысли. Промышленники затрачивают много сил и средств на озеленение родного поселка, хотя его видеть красивым, благоустроенным. Только в этом году у нас высажено более 25 тысяч корней фруктовых и декоративных деревьев. Весной на воскресники по озеленению выходят целые коллективы предприятий, учреждений, школ.

Однако, говорят, в семье не без урода. Рядом с людьми, которые выращивают цветы, выса-

живают деревья и заботливо ухаживают за ними, живут и те, которые равнодушно смотрят на все это, безжалостно уничтожают созданное руками человека. Но беда вся в том, что такие люди не всегда получают отпор со стороны общественности и зачастую остаются безнаказанными, совершая свои неблагоприятные поступки.

Надо шире развернуть борьбу за охрану зеленого убранства поселка, привлечь к этому делу школы, депутатов поселкового Совета, многочисленных любителей природы. Возглавить же эту работу призваны районная комиссия по социалистической законности и охране природы (председатель А. М. Хорошаев) и районное бюро

## Показывает Кемерово

**29 АВГУСТА**  
19.00 Жатва, ее первые итоги и выводы. Выступление секретаря Кемеровского обкома КПСС В. Г. Карелина.  
19.15 Киножурнал.  
19.25 Страницы природы.  
20.10 «Зеленый город Софья». Документальный фильм.  
20.20 Телевизионные новости.  
20.30 «Срок истекает на расвете». Художественный фильм.  
22.00 Сентябрьский экран.  
**30 АВГУСТА**  
11.00 «Мимо окон идут поезда». Художественный фильм.  
Вечерние передачи:  
19.00 Веселый карандаш.  
19.20 Мультипликационный фильм.  
19.35 Кузбасс. Год 1917-й. Август.

20.05 Киножурнал.  
20.15 Любителям балета.  
20.55 «Осенние дороги Болдино». Документальный фильм.  
21.05 Телевизионные новости.  
21.15 «Мимо окон идут поезда». Художественный фильм.  
**31 АВГУСТА**  
19.00 К 50-летию Октября. Первая решающая битва. По Тезисам ЦК КПСС.  
19.30 «Манолис Глезос — сын Эллады». Документальный фильм.  
20.00 Завтра подписка.  
20.10 Киножурнал.  
20.20 Телевизионные новости.  
20.30 «Цементный остров». Телеочерк.  
20.40 Сибирь Советская. По-

казывает Томская студия телевидения. По окончании томской программы:

У нас в гостях.

### 1 СЕНТЯБРЯ

11.00 «Большие и маленькие». Художественный фильм. (Детям до 16 лет смотреть не рекомендуется).  
Вечерние передачи:  
18.00 Здравствуй, школа!  
18.30 «Алеша Птицын вырабатывает характер». Художественный фильм.  
19.40 Урожай-67.  
19.55 Киножурнал.  
20.05 Жизнь замечательных людей. Жан Фабр.  
20.30 «Хозяин земли». Телефильм.  
20.45 Телевизионные новости.  
20.55 «Большие и маленькие». Художественный фильм. (Детям до 16 лет смотреть не рекомендуется).

### 2 СЕНТЯБРЯ

18.00 Буратино командует парадом.  
18.25 Мультипликационный фильм.  
18.45 «Это очень, очень серьезно». Документальный фильм.  
19.15 Международное обозрение.  
19.30 Киножурнал.  
19.40 Телевизионные новости.  
19.50 «Клятва Гипократа». Художественный фильм.  
21.20 Эстрадный концерт.  
**3 СЕНТЯБРЯ**  
17.00 Мультипликационный фильм.  
17.25 Флаг пионерского лета.  
17.55 «Пушистик едет в Прагу». Художественный фильм.  
19.25 Стихи и песни Новеллы Матвеевой.  
20.00 «Три времени года». Художественный фильм.  
21.30 Гости наших экранов.  
22.00 Концерт.

## СВОЙ ЧЕЛОВЕК В СОВЕТЕ

Едва только забрезжит рассвет, председатель Шляховского сельсовета С. П. Рекута уже на ногах. Спозаранку Сергей Петровичу надо побывать у комбайнеров, начавших косовицу хлебов, у свекловодов, на молочноотварной ферме. И куда бы ни завернул председатель — его повсюду встречают сердечно.

Да и как иначе, если Сергей Петрович позаботится о том, чтобы автолавка своевременно прибыла на поле, похлопочет о шифере (в селе что ни неделя — новоселье), поторопит агитбригаду побывать на отдаленной свекловичной плантации. Ко многим колхозным и людским делам прикасается председатель

сельсовета. Часто можно услышать от шляховчан: «В надежные руки передана народная власть. В Совет избран свой — крестьянский сын».

Сергею Петровичу еще нет и тридцати пяти. После войны, когда отец не вернулся с фронта, черноволосому мальчонке пришлось бросить школу и пойти работать в бригаду. Пять лет молодежь Шляховой Бершадского района избирала его секретарем комсомольской организации. В двадцать два года правление колхоза назначило Сергея бригадиром полеводческой бригады. Пришлось поступить на заочное отделение сельскохозяйственного института. Свыше десяти лет руководил бригадой Сергей. Из года в год повышались урожаи, бригада была участником ВДНХ. Пять медалей выставки, орден Трудового Красного Знамени украсили грудь бригадира коммуниста С. П. Рекута.

В надежные, работающие руки передали жители Шляховой полномочия Советской власти в своем селе. Наказ избирателей — заботиться о благоустройстве деревни, улучшать культурно-бытовое обслуживание населения — Сергей Петрович выполняет с честью.

А. ШАПОВАЛОВ.  
(Корр. ТАСС).

Винницкая область.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

Кинотеатр «КОЛОС»  
29, 30, 31 августа  
Новый художественный фильм  
КАРЬЕРА АВАНТЮРИСТА  
Начало в 6, 8, 10 часов.  
Дети до 16 лет не допускают-  
ся.

Адрес и телефоны редакции: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 1-31, отдела сельского хозяйства 0-56, типографии 0-67. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.